



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期三 2021年7月  
农历辛丑年五月廿八

平安浙江网:www.pajw.gov.cn  
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6284期 今日12版

祖孙仨退了一步，躲过一场“从天而降”的灾难

## 这起案子在小区里开庭，居民们擦着汗也要旁听

本报记者 陈贞妃 通讯员 徐飞霞 张鸿墨 汪钧

本报讯 “爸爸你看，法院的警车真的来了！”7月6日下午3点半，衢州市柯城区阳光社区吾悦华府小区里，看着警车缓缓驶来，已等候多时的小学生小楠(化名)有些兴奋。这里是衢州市智慧新城人流量最大的小区之一。下午4点，衢州市首例高空抛物案在小区内公开开庭审理。

浙江刚刚官宣出梅，衢州的天气已是“烧烤”模式，从隔壁小区步行10多分钟赶来现场的赵女士一边擦汗，一边说：“我是物业公司的，我们经常对高空抛物的危险性进行宣传，但是效果不明显，今天公司特意派我来旁听，回去好对业主进行警示教育。”庭前1个小时，事先得知消息的小区业主、附近居民、物业代表等都陆续抵达现场等候。

这是一起发生在附近龙城花苑小区的高空抛物案。今年4月，龙城花苑小区居民老陈和老伴带着3岁孙子出门散步，刚走出居民楼的单元门，发现天正下着小雨，于是往后退了一步。没想到，这一步让他们躲过了一场“从天而降”的灾难。

就在三人退回的瞬间，几块木板重重砸在了他们刚刚站着的地方，将3人吓得不轻。回过神后，老陈赶紧朝楼上大喊“别扔了”，可话音刚落，又有木板被扔了下来。老陈气呼呼地跑上楼查看，发现是4楼业主的父亲方某在清理装修垃圾，对方图省事将废弃木板扔下楼。制止方某的行为后，老陈报了警。

警方调查发现，方某高空抛物的现场，正好是人员出入的单元门楼梯口，且前方就是居民通行的道路，案发时有多名人员途经此处，存在着严重的安全隐患。万幸的是，方某的行为没有造成人员伤亡或重大财产损坏。虽然方某在案发后向老陈一家人赔礼道歉，并取得了谅解，但其行为已涉嫌犯罪。6月11日，柯城区检察院以涉嫌高空抛物罪对方某提起公诉。

“高空抛物虽已入刑，但很多市民对高空抛物的危害性依然认识不足，存在侥幸心理。”柯城区法院刑庭庭长徐露露说。为更好地进行警示教育、有效震慑高空抛物等犯罪行为的发生，柯城区法院经过大量的协调准备工作后，最终将庭审地点安排在当地人流量最大的小区，并邀请了衢州市“红色物业联盟”、附近社区居民等前来旁听。

国徽背景台、审判席、旁听席……庭审前一天，吾悦华府小区物业就已在小区广场正中间将临时法庭布置完毕。6日下午4点，庭审准时开始，徐露露宣读法庭秩序后，2名法警将被告人方某押解入场。现场，90多个旁听席位座无虚席，路过的居民也纷纷驻足观看。

“我真的不应该为图一时方便，将木板随意扔下来，现在想起来还有点后怕，我差一点就砸到人了，我认罪认罚。”庭审过程中，方某始终低着头，羞愧难当。

法院经审理后认为，方某从8米高空抛掷装修垃圾，情节严重，已构成高空抛物罪，当庭判处方某拘役5个月，缓刑10个月，并处罚金3000元。



“平时也经常看到禁止高空抛物的宣传，说实话也没怎么在意，今天直接看到庭审现场，感觉很不一样！”庭审结束后，小区居民陈先生表示，回去一定要教育家人引起重视，不能存有侥幸心理。“老师说过，从楼上把东西扔下来，一个鸡蛋就能砸伤人，别说是木板了。”小楠也说，要把这事分享给同学。

“红色物业联盟”成员、阳光水岸小区党支部书记彭建国在看完庭审后依然感触良多，“庭审前我们就在各个物业群进行了预告，没想到天气这么热还有这么多人来旁听，现场庭审能直观地让大家感受到高空抛物的危害性，普法效果比我们发宣传单好太多了。”



## 渔光互补 光伏发电

7月6日，瑞安市浙南产业集聚区瑞安阁巷分区内，40MW渔光互补光伏电站投用3年来，总发电量达1.3亿多千瓦时。这个渔光互补光伏电站与当地经济特色相结合，既能保证渔业的养殖、休闲观光，又能高效利用水面上部空间进行光伏发电。年发电量4000万多千瓦时，相当于每年可节约标煤13792.43吨。

孙凜 摄

## “120”辗转找到患者，可惜为时已晚 检察建议为院前医疗急救“加速”

本报记者 许梅 通讯员 金瑜 程琬茵

本报讯 医疗急救是否及时，关系着患者的生命安全。但院前医疗急救，常会遇到各种意想不到的情况。最近，在一份检察建议的推动下，永康市率先加快医疗体系的数字化改革，为院前医疗急救“加速”。

2019年4月，永康的楼某突然感到呼吸困难，于是拨打120电话求救。随后，救护人员到达楼某居住地附近，但因楼某表述断续，救护人员无法获取具体住址，几番辗转找到楼某时，楼某已无心跳。

“要不是因为救护人员找不到我家，我丈夫就不会死，

医院一定要承担责任、赔偿损失。”同年7月，楼某妻子卢某向永康市法院起诉。之后，法院以医院未存在过错为由，判决驳回卢某的诉讼请求。卢某不服，向金华市中级法院申请再审，后仍被驳回。

卢某不服再审裁定，向永康市检察院申请监督。“卢某当时情绪十分激动，一边哭一边说。”检察官说，受理此案后，通过对案情调查核实，检察机关认为，不仅要化解双方矛盾，更要对院前急救体系是否存在无法准确定位、无法应对突发情况等问题进行明晰。

去年11月，针对卢某申诉案，永康市检察院邀请人大代表、政协委员等进行公开听证。经过充分讨论，听证代表表示，希望通过检察监督加快院前医疗急救数字化信息建设，确保急救过程精准高效，并建议以调解方式有效解决此案纠纷。

“要加强对医疗急救中心及站点的信息化建设，打造一站式数字化工作平台，推进院前内既往病历、诊疗等医疗信息的共享。”检察官说，从之前的调查可以发现，目前的院前医疗急救体系还不完善，调度系统单一、不能应对

紧急突发情况的现象相对普遍，很容易因抢救不及时，错过“黄金急救时间”。据此，永康市检察院向永康市卫健局发出社会治理性检察建议，督促其加快医疗体系数字化改革建设。

检察建议发出后，卫健部门加速数字化医疗平台构建，完善院前急救体系建设，确保第一时间能对突发性病人进行精准救助；同时，延伸以“互联网+医疗健康”服务为重点的全人全程健康服务系统，努力实现卫生健康服务和治理的全面数字化转型。

“上次事件之后，怎样快速寻找与救治突发性病人，就成为我们关注的重点。”永康市卫健局相关负责人介绍，在检察机关的督促下，卫健部门大力推进城市大脑“永康E康”项目建设，实现急救信息共享，紧急情况下，可以对报警患者实时位置进行定位查询，并通过全民健康信息平台查询其历史诊疗数据。

与此同时，永康市检察院就卢某申诉案主动联系民政部门和乡镇机关，以开展司法救助、帮助申请低保等方式，最终促成双方达成和解。

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫